С 1 апреля, и это не шутка

Открывается запись в первые классы

|| На заметку родителям

В понедельник, 1 апреля, в школах Тюмени начнется запись в первые классы. Зачислять детей будут по месту жительства, а также тех, у кого есть право на приоритетное поступление. Информацию корреспонденту издания «Тюменская область сегодня» подтвердили в департаменте образования администрации города Тюмени

Подать заявление на прием ребенка можно несколькими способами: лично обратиться в школу, через портал госуслуг и письмом с уведомлением через «Почту России». Проще всего это сделать в формате онлайн. Уже сейчас на «Госуслугах» можно заполнить черновик заявления и сохранить его в личном кабинете. Места распределяются по времени подачи заявления. Важно знать, что в первый класс принимают детей от 6,5 до 8 лет. В порядке исключения могут принять ребят и другого возраста, однако в таком случае понадобится решение комиссии местного органа управления образованием.

После того как будет получено приглашение, необходимо представить следующие документы: паспорт одного из родителей,

свидетельство о рождении будущего первоклассника, документ, подтверждающий наличие льгот, если они есть, а также документ, который подтверждает наличие прописки на определенной территории.

Законом предусмотрены две волны зачисления в 1-й класс. Первая продлится с 1 апреля до 30 июня. В нее входят дети, проживающие на закрепленной за школой территории, а также первоклассники, старшие братья или сестры которых учатся в выбранной школе. Кроме того, в первую волну входят и дети льготных категорий граждан: военнослужащих, сотрудников полиции и органов внутренних дел, ФСИН, ФССП, ФТС, противопожарной службы, судей, прокуроров, сотрудников Следственного комитета.

Вторая – рассчитана на тех, кто припозднился с подачей заявления или не имеет прописки. Она начнется 6 июля и завершится 5 сентября.

Кстати, буквально через несколько дней у школьников региона стартуют весенние каникулы. Они продлятся с 23 по 31 марта 2024 года. А летние каникулы для учеников 9-х и 11-х классов начнутся с 20 мая, для всех остальных — с 26 мая.

Ксения ЛАХТИНА



Подать заявление на прием ребенка можно несколькими способами \parallel Фото Михаила КАЛЯНОВА

Я – будущий врач

Школьникам показали работу женской консультации

|| Образование

Учащиеся профильных медицинских классов гимназии № 16 г. Тюмени приняли участие в профориентационном проекте «Я – будущий врач». Они посетили отделение женской консультации.

Организатором мероприятия стал региональный центр развития карьеры и наставничества ТМУ при содействии руководителя филиала № 3 **Юрия Елфимова**.

Под кураторством заведующей отделением женской консультации **Екатерины Спириной** и старшей акушерки **Веры Бологовой** школьники погрузились в работу отделения.

Участники мероприятия познакомились с кабинетом врача акушера-гинеколога. Они смогли «примерить» эту медицинскую специальность на себя.

Ребятам показали современное оборудование для кольпоскопии и предоставили возможность присутствовать на проведении кардиотокографии. Учащиеся гимназии увидели, как развивается плод в разные сроки гестации. Кроме того, для них провели мастер-класс, где показали технику самообследования молочных желез.

Школьники отметили, что полученные на мероприятии знания и практические навыки не только повышают уровень грамотности в вопросах сохранения здоровья, но и позволяют создать более четкое представление о профессии врача.

По словам координатора проекта **Екатерины Юсуповой**, забота о собственном здоровье, в том числе репродуктивном, необходима для создания счастливой и полноценной семьи.

Организаторы мероприятия уточняют, что в Год семьи такие мероприятия с мастер-классами будут проходить регулярно. В текущем учебном году проект, который познакомит школьников с другими службами поликлиники, продолжится.

Елена ОЧКИНА

Все привычки идут из семьи

В Тюмени обсудили вопросы безопасности детей на дорогах



Василий Ренцанов || Фото Сергея КУЛИКОВА

|| Безопасность

Единое онлайн-собрание для родителей, учащихся, а также представителей образовательных учреждений Тюмени и учреждений дополнительного образования и спорта состоялось накануне.

Участниками мероприятия стали заместитель начальника Госавтоинспекции Тюменской области **Василий Ренцанов**, заместитель главы города Тюмени **Дина Горковец** и депутат Тюменской городской Думы **Андрей Голоус**.

Главной темой собрания стал рост детской дорожной аварийности. В этом году число ДТП с участием детей выросло на треть, пострадали 32 ребенка. Участникам мероприятия наглядно показали причины и последствия дорожно-транспортных происшествий и попросили быть предельно осторожными на дороге, особенно если в движении участвуют дети.

Перед присутствующими выступил заместитель начальника Госавтоинспекции региона Василий Ренцанов. Он обратился к родителям с просьбой: в преддверии каникул провести со своими детьми дополнительные инструктажи по поводу поведения на улице, особенно в районе проезжих частей. Он обратил внимание, что только родители могут с малого возраста привить ребенку правила поведения на дороге, а еще рекомендовал выбирать для детей безопасные маршруты.

Кроме того, Василий Ренцанов коснулся вопросов детского травматизма, связанного с нарушениями правил перевозки детей. Более 7 тысяч таких правонарушений было выявлено сотрудниками ГИБДД в прошлом году, а за два месяца 2024 года — уже более 1,5 тысячи. Это говорит о том, что родители пренебрегают правилами и подвергают опасности детей.

Второй актуальной проблемой заместитель начальника ГИБДД назвал нарушение детьми правил перехода проезжей части.

– Дети-пешеходы бегают на красный свет, не убедившись, что их все пропускают, часто отвлекаются на различные гаджеты. Переходят дорогу с телефонами в руках, наушниками в ушах, капюшонами на голове и не обращают внимания на дорогу. А в результате – такие тяжелые последствия, – объяснил Василий Ренцанов.

Отдельно он затронул тему использования детьми средств индивидуальной мобильности. Он порекомендовал родителям в связи с ожидаемым потеплением провести с детьми инструктажи по безопасности движения на данных средствах. Заместитель начальника регионального ГИБДД акцентировал внима-



Дина Горковец || Фото Сергея КУЛИКОВА

ние на том, что много ДТП прошлым летом произошло при проезде через прилегающую территорию, и напомнил, что такие участки дети должны проходить пешком.

Заместитель главы города Тюмени Дина Горковец отметила, что вопросы безопасности дорожного движения для детей не теряют своей актуальности и остаются особенно острыми в весенне-летний период. Она рассказала, что ежегодно проводится большое количество совместных мероприятий с привлечением сотрудников образовательных организаций и представителей Госавтоинспекции, направленных на обеспечение безопасности детей. Многие из этих мероприятий проводятся в интерактивном формате. Но тем не менее вопрос ДТП с участием несовершеннолетних остается в повестке практически ежемесячно. Дина Горковец считает, что если в семье взрослые нарушают правила, а ребенок это видит, то никакие мероприятия не смогут научить его безопасному поведению.

– Родители остаются самыми значимыми взрослыми для ребенка, и его поведение, его нормы, привычки и ценности формируются в большей степени исходя из тех ценностей, привычек и образа жизни, которые пропагандируются в семье, – уточнила заместитель главы города.

Депутат Тюменской городской Думы Андрей Голоус заметил: когда ребятам с детства прививается понимание, что соблюдать ПДД необходимо, тогда и появляется возможность снизить количество дорожных происшествий с участием детей. Он высоко оценил работу ГИБЛЛ в этом направлении.

— Я много лет вижу, как эта работа проводится с детьми. Это и юные инспекторы движения, и «Безопасное колесо», и другие мероприятия, благодаря которым с детства прививается понимание, что нужно соблюдать правила дорожного движения, — сказал депутат.

Елена ВОЛКОВА